



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 26 сентября, 2024 год

№ 180

(31293)



ГЛАВНОЕ

Символ любви и верности



Для участников праздника танцует хореографический коллектив «Ровесник».



Алексей и Наталья Долженко в браке 25 лет.



Поздравить почетные пары пришли представители правительства и АКЗС.

Более двадцати новых молодых яблонь, груш и декоративных кустарников появилось в парке «Изумрудный». Их высадили супружеские пары, прожившие в браке 25 и более лет. Возможность создать семейную аллею в парке они оценили как еще одно счастливое событие в истории их проверенных временем добрых отношений.

СЕКРЕТ – В ДОВЕРИИ

В один из солнечных сентябрьских дней в парке «Изумрудный» разносились звуки баяна, а гостей встречали артисты фольклорного ансамбля «Стрела» в русских народных костюмах. Под песни с семейными мотивами участников праздника проводили к амфитеатру. Собранных приветствовали заместители председателя Правительства Алтайского края – руководителя Администрации губернатора и Правительства Алтайского края Виталий Снесарь и председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения Ирина Солнцева.

– Для каждого из нас семья – это целая вселенная! Сложно переоценить ее значение в мироощущении каждого человека. Для русского человека это еще более емко и значимо. Занимаясь решением самых больших задач, мы стараемся защитить в первую очередь семью, – сказал Виталий Снесарь. – Хотелось бы сказать спасибо тем людям, которые встречают супружеские пары в самом начале их пути, пожелать сотрудникам органов ЗАГС, чтобы количество выданных свидетельств о браках становилось все больше. Мы будем ориентироваться на сегодняшних гостей, брать эти пары в качестве образца и передавать их послание молодому поколению.

У каждой из пар, кому выпала почетная миссия заложить семейную аллею, своя романтическая история. Здесь были супруги, прожившие и 38 лет, и 25 лет вместе. Чаще всего знакомство будущих мужа и жены состоялось в студенческие годы, но были и такие, кто дружил с детства. Когда все участники вышли на сцену и получили дипломы и цветы, их попросили открыть секрет семейного счастья. И звучало, что оно в любви, доверии, верности и заботе.

(Окончание на 3 стр.)

ТЕМА ДНЯ

Пик ОРВИ – рядом



Заболееваемость растет среди всех возрастных категорий. Это связано с началом очередного учебного года.

2193 СЕМЬИ
В КРАЕ ПОЛУЧИЛИ ОСТАТКИ
МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА
С 16 СЕНТЯБРЯ

Родители, у которых на сертификате осталось не более 10 тыс. рублей, могут получить эти деньги в виде единовременной выплаты. Таких семей в крае насчитывается около 13 тысяч. Алтайское Отделение Социального фонда РФ начало прием заявлений от претендентов на портале госуслуг, в клиентских службах фонда и МФЦ.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
Туризм объединяет

Завтра, 27 сентября, будет отмечаться Всемирный день туризма.

Это праздник каждого, кто хоть раз ощутил себя путешественником, выбравшись из каждодневной будничной суеты на берег речки, в лес, в поле или другие места, которыми так богата планета Земля. За последние полвека туризм стал одним из наиболее быстрорастущих и важных секторов экономики в мире, а для некоторых стран туризм является даже основной статьей дохода бюджета государства.

Алтайский край традиционно является одним из главных туристических направлений России. Денисова пещера, Белокуриха, Царский курган, Малиновое озеро и еще много мест, которые так хочется посетить. В 2023 году в нашем регионе побывало более 2,3 млн человек.

В Алтайском крае с начала первого месяца осени заболеваемость ОРВИ и другими вирусами выросла почти в три раза. Никогда не исчез и коронавирус – в 2024 году обнаружен новый штамм FLIRT, в регионе уже зафиксированы случаи заболевания. Об этом и другом рассказали на пресс-конференции Министерства здравоохранения региона.

ОБМЕНЯЛИСЬ

По данным Роспотребнадзора, за неделю с 9 сентября зарегистрировано более 28 тысяч случаев заболевания ОРВИ – это

выше показателей предыдущей недели на 83%. За месяц заболеваемость вирусами увеличилась почти в три раза. Возросла нагрузка и на врачей. По словам Эльвиры Шляховой, заведующей взрослым отделением барнаульской консультативно-диагностической поликлиники № 14, в медучреждении выделили дополнительные бригады неотложной помощи для пациентов с ОРЗ.

– В начале сентября на бригаду неотложной помощи выпадало порядка 100 обращений. Сейчас же количество возросло на порядок. По состоянию на 11 сентября это было 220 обращений, а сейчас уже более 300. Если в обычные дни это около 15 пациентов с ОРЗ, то сейчас около 40. Увеличилось количество вы-

зовов и у работников скорой помощи, – рассказала врач.

По словам специалистов, сегодня главные виновники недомогания и больничных листов – риновирусы, аденовирусы, метапневмовирусы, бокавирусы.

– Заболеваемость растет среди всех возрастных категорий: около 48% взрослых и 52% детей. Это связано с началом очередного учебного года, – говорит Ольга Егорова, начальник отдела эпидемиологического надзора и санитарной охраны регионального управления Роспотребнадзора. – Ребятишки пошли в школу и детские сады, обменялись вирусами, принесли их в дом и заразили родителей и младших братьев и сестер. (Окончание на 2 стр.)

Строевая под взглядом Калашникова

На фасаде одного из корпусов АлтГУ появился портрет легендарного конструктора стрелкового оружия Михаила Калашникова. Его создание приурочено к 105-летию со дня рождения алтайского оружейника.

Образ мурала предложили студенты, его эскиз выполнил Николай Замятин, а руководство университета поддержало инициативу, сообщает пресс-служба вуза.

Портрет выдающегося оружейника разместили во дворе корпуса «С» на Социалистическом проспекте, где проводят занятия по начальной военной подготовке и обучают стрельбе из АК-47. После торжественного открытия мурала прошло занятие по строевой подготовке для второкурсников

Татьяна ПЕРВОВА

Предпринимателям выделяют гранты

В регионе стартовал отбор заявок на субсидирование проектов в приоритетных сферах экономики.

Как сообщают в управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, грант может составлять до 70% расходов, предусмотренных проектом, но не более 2 млн рублей в год на одного субъекта.

Претендовать на получение такой меры поддержки могут предприниматели, планирующие производить детские товары, заниматься ремеслами, а также реализовывать иные проекты в сельских территориях, в том числе для развития торговли.

Заявки на субсидию принимаются по 21 октября включительно.

Евгений ШУМИЛОВ

Ищут поставщиков

Предприятия из Белоруссии заявили о желании найти деловых партнеров в Алтайском крае.

Информацию об этом разместили белорусские компании «Экзон», «Белмедпрепарат», «Минскинтеркапс», «Фребор», «Ферейн», Несвижский и Борисовский заводы медицинских препаратов на онлайн-платформе МСП.РФ.

Специалисты этого интернет-портала готовы организовать прямые переговоры с заказчиками, обеспечить обратную связь и сопровождение сделок. Алтайские бизнесмены смогут в дистанционном режиме пройти тесты на оценку потенциала собственных предприятий, просчитать факторы риска, оформить необходимые документы, получить кредиты и государственные субсидии.

Через сервис «Производственная кооперация и сбыт» на платформе МСП.РФ потенциальных поставщиков на территории России ищет 81 компания из 12 стран, рассказали в Управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Константин ГРИШИН

Хорошо поторговали

21 сентября в Барнауле прошли традиционные продовольственные ярмарки. Местные производители представили широкий ассортимент продукции. Товарооборот составил почти 12 миллионов рублей.

Горожане активно приобретали мясо птицы, свинину и говядину, колбасные, мясные и рыбные деликатесы, яйца, растительное масло, кондитерские, хлебобулочные изделия, фрукты, картофель, морковь, свеклу, лук, а также саженцы яблонь, груш, вишни, смородины, жимолости, декоративных кустарников, роз.

Следующие ярмарки пройдут 28 сентября.

События на Украине

Об основных событиях 944-го дня специальной военной операции России.

24 сентября авиация, артиллерия и расчеты беспилотников нанесли поражение украинскому предприятию, где производили и обслуживали двигатели для боевых самолетов ВСУ.

Потери украинских войск за сутки составили до 2030 человек личного состава. На Курском направлении ВСУ за сутки потеряли более 360 военнослужащих, уничтожены БМП и 12 бронемашин, две пусковые установки РСЗО.

ВСУ пытаются вывести свои ударные группы из Угледара, оказавшегося в клещах российских войск.

Союзники Украины, не впечатленные содержанием так называемого плана победы Зеленского, обсуждают возможность обращения к руководству России для урегулирования.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 6–11 м/с, порывы до 17 м/с, небольшой дождь, местами мокрый снег.

+5° +10°

+7° +9°

27 сентября

день

+5° +10°

Ветер западный, 2–7 м/с, порывы до 12 м/с, местами небольшой дождь, мокрый снег.

ночь 0° -5°

28 сентября

день

+8° +10°

Ветер юго-западный, 2–7 м/с, порывы до 12 м/с, ночью небольшой дождь, мокрый снег.

ночь 0° -5°

ЭКОНОМИКА

Плюс больше минуса

По итогам восьми месяцев текущего года промышленность Алтайского края выросла почти на 6% во многом благодаря оборонным предприятиям. Об этом в ходе недавнего интернет-форума сообщил глава регионально-го Минпромэнерго Вячеслав Химочка.

По его словам, положительная динамика отмечена в 16 из 23 видов деятельности, относящихся к обрабатывающим производствам. Почти в полтора раза выросли добыча полиметаллических руд, выпуск дизельных двигателей, на 30% увеличено производство топливной аппаратуры к ним. На 17% больше произведено одежды, на 10% приросло химическое производство.

В минус сработали такие отрасли, как производство мебели, полиграфия, выпуск строительных материалов и ряд других, не оказывающих значительного влияния на общие показатели работы промышленности.

Выделив особо предприятия оборонно-промышленного комплекса, Вячеслав Химочка отметил, что совокупный индекс промышленного производства (ИПП) этого сектора составил 136,3% по сравнению с аналогичным периодом 2023-го.

Положительная динамика роста промышленного производства связана с увеличением производства продукции, востребованной на внутреннем рынке. Чтобы способствовать этому, предприятия реализуют проекты по расширению выпуска традиционных изделий, запускают производство новых импортзамещающих видов продукции, техники, повышают уровень локализации производства.

Если же сосредоточиться конкретно на прибылях и убытках, основываясь на показателях первого полугодия 2024-го, то ситуация выглядит следующим образом. 83% предприятий края получили прибыль. Совокупный ее размер – 43,4 млрд рублей. Остальные заводы получили суммарный убыток менее 1,3 млрд рублей. Ожидается, что приблизительно такое же соотношение эффективных и не очень предприятий сохранится и в дальнейшем.

Снижение в ряде отраслей в Минпромэнерго объясняют высокой базой предыдущего периода, а также тем, что в таких отраслях, как полиграфия, производство мебели, строительные материалы, выпускается продукция, спрос на которую не увеличился за счет ухода с российского рынка иностранных производителей.

Инвестиции

Министр подчеркнул, что, несмотря на ряд негативных факторов,



Растут объемы продукции для внутреннего рынка.



многие промышленники сохраняют достаточно высокий уровень инвестиционной активности. Так, объем вложений промышленных предприятий Алтайского края в первом полугодии 2024 года на 3% превысил показатели аналогичного периода прошлого года и составил 10,4 млрд рублей. Лидерами здесь оказались добывающие предприятия, на долю которых пришлось

треть всех инвестиций. Производители автокомпонентов на развитие основных средств потратили 1,8 млрд рублей. Далее следуют текстильщики с 1,4 млрд и энергетики с 1,5 млрд рублей. При этом основной объем инвестиций идет на реализацию проектов, связанных с расширением или созданием производства, которые относятся к импортзамещающим. Ни один из

реализуемых в этом направлении проектов не остановлен, и все их планируется завершить.

Однако в целом с учетом высокой ключевой ставки Центрального банка России в 2024 году наблюдается снижение инвестиционной активности предприятий. По словам Вячеслава Химочки, эта тенденция будет сохраняться до установления ставки ЦБ на уровне не выше 10%.

Тем не менее часть наиболее приоритетных проектов в этом направлении все равно будет реализовываться за счет господдержки в виде льготных займов и кредитов по программам Фонда развития промышленности, Фонда развития Алтайского края, Алтайского краевого лизингового фонда, а также промышленной ипотеки.

ЗАРПЛАТА

Согласно данным Министерства промышленности и энергетики региона, по итогам первого полугодия 2024 года среднемесячная заработная плата в добыче полезных ископаемых составила 82,2 тыс. рублей, что на 13,2% выше уровня января – июня 2023 года. По обрабатывающим производствам размер денежного довольствия увеличился на 23,8% и достиг 58,8 тысячи. В энергетике прирост составил 17,5%, до 60 тысяч. Среди обрабатывающих отраслей максимальная динамика зафиксирована в производстве текстильных изделий – 36,1%, металлургии – 30,5%, транспортном машиностроении – 30,5%.

По среднему размеру зарплаты топ-5 отраслей промышленности выглядит следующим образом. Добыча полезных ископаемых – 82,2 тысячи. Производство электроники – 79,3 тысячи. Производство автокомпонентов – 76 тысяч. Вагоностроение – 75,8 тысячи. Фармацевтика и химическое производство – 66,7 тыс. рублей.

КАДРЫ

Как отметил министр, кадровая проблема для наших предприятий не теряет своей остроты и решать ее удается в основном за счет притока работников из других отраслей экономики. Численность занятых в обрабатывающих производствах в январе – июне составила 96 623 человека, что на 4485 человек (4,9%) выше уровня первого полугодия 2023 года.

Наибольшее увеличение численности наблюдается в производстве готовых металлических изделий и боеприпасов (+ 1041 человек), автотранспортных средств (+ 829), машин и оборудования (+ 782), транспортном машиностроении (+ 725), химическом производстве (+ 674).

Но хотя многие вакансии на предприятиях и закрываются, параллельно создаются новые рабочие места. За счет этого кадровая потребность остается стабильной и в 2024 году сохраняется на уровне 7,5 тысячи человек.

Тем не менее, несмотря на все проблемы и заботы алтайской промышленности, индекс промышленного производства по итогам 2024 года ожидается не ниже 105%.

Константин СОМОВ,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

ТЕМА ДНЯ

Пик ОРВИ – рядом

(Начало на 1 стр.)

Она отметила, что сегодня Алтайский край переживает пик заболеваемости ОРВИ. К концу сентября – началу октября ожидается, что ситуация стабилизируется и количество заболевших пойдет на спад. Однако новый подъем заболеваемости ОРВИ прогнозируют уже на середину ноября – начало декабря, когда у детей завершатся осенние каникулы.

Помнить про маски

Вирусы гриппа в Алтайском крае пока не регистрировали – не сезон. Хотя такие случаи по стране уже есть, что необычно. По этому показателю сегодня лидируют Якутия и Санкт-Петербург. Среди выявленных штаммов уже есть и H1N1, и H3N2, и грипп типа В.

– Такое положение не совсем типично для нашей страны, – объясняет Ольга Егорова. – Обычно мы начинаем отмечать циркуляцию вируса гриппа в октябре-ноябре. Мы считаем, что причинами тому – особые климатические условия двух регионов, а также международное авиационное сообщение в Санкт-Петербурге и большое количество вахтовиков в Якутии.

К сезону гриппа в крае готовится с 12 августа: именно тогда началась прививочная



Спорт и труд здоровье берегут.

кампания. Каждую неделю от гриппа прививают до 20 тысяч человек. Всего свою вакцину получили 380 тысяч жителей региона. В планах привить около 60% населения.

– Вирус гриппа опасен осложнениями. Именно они доставляют больше всего неудобств, – сказала Ирина Переладова, главный внештатный эпидемиолог региона. – Чтобы

минимизировать риск серьезных последствий, специалисты рекомендуют прививаться. Сделать это еще не поздно. Врачи советуют в период подъема заболеваемости

«Вирус гриппа опасен осложнениями. Именно они доставляют больше всего неудобств. Чтобы минимизировать риск серьезных последствий, специалисты рекомендуют прививаться. Сделать это еще не поздно».

вспомнить про старые добрые маски. «Носить их рекомендуем не столько тем, кто уже болен, сколько людям, не планиующим испытать на себе сезонные недомогания. Не нужно по привычке класть использованные средства защиты дыхательных путей в карман или специально высчитывать, прошло ли четыре часа. Заботьтесь о себе и меняйте защитные маски чаще», – добавляют специалисты.

Опять ковид

Также в России и регионе уже есть первые случаи заболевания ковидом. В этом году был обнаружен новый штамм под названием FLiRT, который представляет собой очередной подвид омикрона. Для него характерны высокая заразность и осложнения в виде пневмонии.

В Роспотребнадзоре сообщают, что в России за неделю, с 9 по 15 сентября, зарегистрировано свыше 32 тыс. случаев

COVID-19. Это на 29,8% выше, чем на прошлой неделе. В Алтайском крае регистрируют 100–160 случаев заболевания коронавирусом в неделю. По словам Ольги Егоровой, это не глобальный подъем и цифры остаются относительно стабильными.

Подавляющее большинство переносит ковид легко, отметила Ирина Переладова. Тем не менее около 30 пациентов имеют среднюю тяжесть, а пять из них получили осложнения в виде пневмонии и проходят лечение в стационаре.

Переладова подчеркнула, что рост по коvidу начался практически одновременно с ростом по ОРВИ. Это, отметила врач, еще раз доказывает, что COVID-19 по своему характеру сегодня все больше становится похож на все остальные респираторные инфекции.

Юлия МИХЕЙЛИС,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

НОВОСТИ

Заслужили

На заседании комиссии Алтайского края по наградам рассмотрели два коллектива и кандидатуры 214 жителей края. В текущем году отмечается 65-летие студенческого трудового движения. Члены комиссии рекомендовали к поощрению президента РФ восемь членов и ветеранов студотрядов.

На одну из высших наград края – орден «За заслуги перед Алтайским краем» II степени была рассмотрена и рекомендована кандидатура Владимира Стрельникова, главного механика Алтайского приборостроительного завода «Ротор» (Барнаул).

Пятерых жителей края члены комиссии рекомендовали к присвоению почетных званий «Заслуженный работник».

В преддверии профессиональных праздников рассмотрена кандидатура 71 человека.

В ближайшее время материалы о награждении будут представлены губернатору Алтайского края Виктору Томенко для рассмотрения.

Татьяна ПЕРВОВА

Заводы зовут молодых

Половина барнаульских работодателей согласна, чтобы выпускников российских вузов в обязательном порядке распределяли на государственные предприятия после защиты диплома.

Об этом говорят данные исследования кадрового портала SuperJob. 11% опрошенных руководителей городских предприятий уже договорились о сотрудничестве с вузами. Чаще всего процесс такого взаимодействия выстроен в крупных организациях, где работает более тысячи сотрудников.

Охотнее всего молодые специалисты приняли бы в штат больницы, аптеки и заводы. Каждая вторая компания из сферы продаж, услуг и строительства нуждается в возрождении системы распределения выпускников. О настоятельной потребности ее реанимации чаще всего говорят директора региональных предприятий (61% опрошенных руководителей).

Появится зелёный пояс

В Алтайском крае высадили еще 10 тыс. молодых сосен. Лесовосстановительная кампания прошла в окрестностях Барнаула под руководством сотрудников предприятия «Алтайлес». Участие в ней приняли алтайские активисты Движения Первых.

Для юных натуралистов провели инструктаж, объяснили, как работать мечом Колесова. Школьники и преподаватели высадили саженцы на четырех гектарах.

Стать участником акции «Сохраним лес» может любой желающий. Для этого нужно пройти регистрацию на сайте сохранимлес.рф. Инструменты и посадочный материал обещают предоставить организаторы, уточнили в региональном Минприроды.

Константин ГРИШИН

Каждому специалисту – свой дом

На заседании правления Союза промышленников Алтайского края, состоявшегося 13 сентября, одной из главных тем был кадровый вопрос.



Ольга Е. НАЛИМОВА.

Исполнительный директор СПА Виктор Мещеряков рассказал о проектах союза по привлечению молодежи на заводы и фабрики. Особое внимание он уделил проекту «Реальное дело», призванному изменить отношение к промышленному труду и помочь предприятиям Алтайского края найти квалифицированные кадры. Мещеряков отметил, что это уникальная платформа, которая позволяет предприятиям не просто размещать вакансии, но и подробно рассказывать о преимуществах работы, условиях труда, возможностях карьерного роста и корпоративной культуре.

Исполнительный директор СПА призвал участников правления активнее использовать возможности проекта «Реальное дело» для привлечения новых сотрудников и укрепления своих кадровых позиций.

В свою очередь гендиректор завода «Ротор» Максим Коновалов рассказал об успешном выполнении предприятиями оборонно-промышленного комплекса задач, поставленных государством. Он отметил, что предприятия ОПК не только справляются с текущими задачами, но и активно развивают новые направления, создавая дополнительные рабочие места.

А председатель Общественной палаты Алтайского края предложил расширить обеспечение жильем работников ОПК под впечатлением от того факта, что в «Алтай-Форесте», где и проходило заседание правления, за счет предприятия строят дома для своих специалистов.

«Просторные, светлые коттеджи площадью 130 кв. м на участках по 10 соток – это не просто жилье, а часть корпоративной культуры «Алтай-Фореста», направленной на создание благоприятных условий для работы и жизни сотрудников», – отмечают в СПА.

Евгений ШУМИЛОВ

Предотвращая пожары

24 сентября в Барнауле прошли первые текущей осенью противопожарные субботники.

Так, студенты-волонтеры Алтайского транспортного техникума организовали уборку сухой листвы в парке Целинников. В поселке Казённая Займка представители общественной совместно с Научногородской сельской администрацией очистили от мусора и сухоты участок вдоль улицы Садовой. Кроме того, экологическую акцию провели активисты ТОС поселка Казённая Займка.

Также куборке присоединились жители поселка Берёзовка. Они очистили от мусора и сухой травы территории у памятника участникам Великой Отечественной войны 1941–1945 годов и остановочных павильонов.

В мэрии отмечают, что подобные субботники позволяют снизить риски возгорания в осенне-весенний период.

Дмитрий СЕРДОВ

Помолиться алтайской святыне

В минувшее воскресенье в Покровском соборе встречали Коробейниковскую Казанскую икону Божией Матери.

В ПОКРОВСКОМ СОБОРЕ

Праздничную службу вел митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей. Желающих приложиться к иконе было столько, что невозможно было даже приблизиться к ней, чтобы сфотографировать. И мы решили прийти на следующий день.

В храме, несмотря на поведельник, довольнолюдно. Группа женщин, среди которых несколько монахинь, поет молитвы и акафист Пресвятой Богородице перед Коробейниковской Казанской иконой: «Радуясь, Заступнице усе-рдная рода христианскаго».

Лик Матушки печален, словно она принимает все скорби мира на себя. Каждый мирянин идет со своими просьбами, со своими горестями. Икона считается чудотворной, помогает исцелиться от болезней, обрести чадо бесплодным родителям.

Уже на выходе из храма я познакомилась с сестрой Надеждой, она оказалась подписчицей нашей газеты. 20 лет назад у Надежды умер муж, и она никак не могла смириться с этим, обрести душевный покой. Однажды поехала в паломническую поездку из Барнаула в Коробейниково. Это было в сентябре на Рождество Пресвятой Богородицы.

— Мы приехали в храм часов в 12 ночи и там стояли на молитве до утра. Слезы никак не хотели прекращаться, лились и лились. Утром исповедалась, причастилась, мне стало легче. После службы немного отдохнули в местной гостинице, а потом нас пригласили в трапезную, и мы вкусили монастырской пищи. Мне снова стало легче. Больше я в Коробейниково не была, но когда икону привозят в Барнаул, я обязательно прихожу к ней приложиться. Год назад у меня единственный родной брат умер в 70 лет. И мне стало снова так тяжело, как когда-то после смерти мужа. Да еще инсульт перенесла. Есть и заветная просьба к Богородице: хочу вымолить сыну Андрею ребенка. Им с женой уже по 38 лет, а детей нет. Де-



У иконы Божией Матери.

Однажды Богородица явилась во сне жительнице Коробейниково Ольге Перегудовой и попросила забрать икону к себе. Она была в плачевном состоянии, лики Богородицы и Младенца еле проступали. Обретя новый дом, икона стала постепенно обновляться.

лали ЭКО несколько раз неудачно, я им советовала по храмам ездить — не слушают, — говорит Надежда.

Она вспомнила, как постепенно уводерковывалась и это убергло ее от уныния.

— Мне подруга давно советовала: сходи в церковь да сходи. Исповедаюсь, легче станет. А я отказывалась. Ну как я пойду? 15 лет назад я отправилась осенью в Калугу на повышение квалификации бухгалтеров. Приехали, а там, куда ни пойдешь, везде храм. Купцы домовые храмы

себе строили. И нам вдруг объявляют, что будет экскурсия не только в Музей космонавтики им. Циолковского, но и в Оптину пустынь. А я знала молитвы оптинских старцев, мне они очень нравились. Мы в Оптиной пустыни все храмы обогнали, целый день там были. Потом нас повезли в женский монастырь в Шамордино. Неподдалеку есть храм Вознесения Господня. К нам подошел настоятель — пожилой священник, и, несмотря на усталость, вышел и с каждым говорил, каждого выслушал. Я отту-

да домой приехала, набрала книг в церкви: молитвословы, пособия для исповедников. Потом еще долго в Интернете смотрела видео про Оптину пустынь, вспоминала, как там была. На Алтае люблю ездить в Белокуриху в храм св. Пантелеймона и в поселок Сибирский в храм святой мученицы Варвары. Там очень хорошие внимательные батюшки, как в Оптиной пустыни, — говорит Надежда.

ИСТОРИЯ

Коробейниковская икона считается главной алтайской святыней. В 1910 году в Коробейниково на средства местных купцов построили красивый каменный храм в честь Казанской иконы Божией Матери. Храм и храмовая икона поразили своим величием. Богородицу изображали в пурпурном одеянии с благословляющим Младенцем на золотом фоне с мозаичным обрамлением. Манера письма говорит о том, что икону, скорее всего, изготовили

в бийской мастерской известного художника А. А. Борзенкова.

В 30-е годы XX века храм был разорен, икону ликом вверх бросили вместо половой доски в бывшем здании церкви, превращенном в зерносклад. Однажды Богородица явилась во сне жительнице Коробейниково Ольге Перегудовой и попросила забрать икону к себе. Женщина была слепой из-за оспы, которую перенесла в трехлетнем возрасте. Жители села звали ее Олошкой Тёмной, очень уважали за набожность. Она попросила исполнить просьбу Богородицы свою соседку и племянницу. Те тайком вынесли икону с зерносклада. Она была в плачевном состоянии, лики Богородицы и Младенца еле проступали. Обретя новый дом, икона стала постепенно обновляться.

Алтайская святыня долгое время хранилась у Ольги Перегудовой. В 60-е годы Олошка Тёмная переехала вместе с сестрой в Барнаул. Все это время верующие приходили к ним в дом и молились перед иконой. Ольга Перегудова рассказывала родным, что видела внутренним зрением свет, исходящий от иконы. Замечала много раз, что если к иконе подходили молиться истинно верующие добрые люди, то лик светлел и переливался искорками, а когда перед иконой стояли маловерующие, Богородица печалилась, краски на иконе темнели. После смерти Ольги Перегудовой икона хранилась в Покровском кафедральном соборе. В 90-е годы Коробейниковский храм восстановили и реставрировали, и икона обрела свой исконный дом. В первое воскресенье июля празднуют ее день рождения. С 1999 года на Алтае проходит крестный ход к иконе Коробейниковской Казанской Божией Матери. Верующие идут семь дней пешком из Барнаула в Коробейниково, чтобы поклониться Богородице и обрести благодать. В день рождения иконы прибывают крестные ходы из Бийска и Белокурихи. На праздник съезжаются сотни паломников со всей России.

Напомним, что главная алтайская святыня пробудет в Покровском соборе в течение недели, затем ее перевезут в Храм апостола и евангелиста Иоанна Богослова.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА
(фото автора)

Символ любви и верности



Гостей встречали артисты фольклорного ансамбля «Стрела».

(Начало на 1 стр.)

«НАШИ ДЕРЕВЦА ВЫРАСТУТ»

Высаживать деревья и кустарники почетные супруги отпраздновали на волне душевного тепла. Некоторые из них поделились с корреспондентами «АП» своим настроением.

Алексей и Наталья Долженко из Барнаула рассказали, что в этом году отметили 25 лет семейной жизни. Живут в краевом центре, а зарегистрировали брак в Шипуновском районе, так как родом оттуда. Учились в одном вузе — аграрном институте, — но в разное время. А познакомились еще в школе — Наталья была подружкой сестры Алексея.

— У нас двое детей, старшему сыну скоро 19 будет, он студент второго курса АлтГУ, — сказал Алексей. — Младшему 12. Он ученик шестого класса. Сегодня нам выпало сажать яблоню, чему мы очень рады.

— Это дерево дает плоды, как и семья, — добавила Наталья. — Мы подготовились, оделись так, чтобы и торжественно, и практично было.

Александр и Зоя Горобец приехали ради почетной миссии из Славгорода. Супруги познакомились в 1993 году, вместе уже более 30 лет.

— Наше управление юстиции, за что ему большое спасибо, пригласило нас на такое мероприятие, — сказала Зоя. — Считаю, что оно важное в нашей жизни. Мы на предложение отозвались, решили, хотим, чтобы в нашей семейной истории было еще и такое событие. Высадка дерева — это нечто символическое, заметное. Мы обязательно будем сюда приезжать, смотреть, как наши деревца растут.

Супруги вспомнили, как в далеком 1993 году Александр приехал в село к своему другу — двоюродному брату Зои. Шумная компания парней отправилась на дискотеку. Там молодой человек увидел будущую жену. Но было не так-то просто добиться ее симпатии. В течение двух лет молодой человек завоевывал внимание девушки. И только потом ее сердце дрогнуло. Дети Александра и Зои уже взрослые. Сын — военнослужащий, а дочь — инспектор МЧС.

Аллея станет украшением парка, уверены заложившие ее пары. Это место, где деревья будут расти, становясь свидетелями многих счастливых моментов. В «Измурдом» не просто новые саженцы появились, но и традиции, которая, как принято ее основатели, обязательно будет продолжаться.

Тамара ЛОГИНОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ФАКТ

Свежий подход к туризму

В Барнауле приступили к реализации туристического проекта «Купец Сухова».

На территории Нагорного парка установили камень — основание для макета города 60-х годов XIX века. Мини-копию краевой столицы установят на центральной аллее перед смотровой площадкой. За основу взяты карта Барнаула 1861 года и архивные фотоматериалы. Планировкой улиц на макете и формированием перечня зданий занимались научные сотрудники музеев Алтайского края. Размер объекта составляет 2,5 на 1,5 м, рядом велосипедная парковка.

А в парке культуры и отдыха «Центральном» создадут историческую беседку и торговые павильоны. Кроме того, до конца года в Нагорном парке появится фотозона, на Мало-Тобольской — арт-объект «Купец Сухова», в «Центральном» — интерактивные стенды на тему растений аптекарского огорода.

В планах обновить туристскую навигацию, установить информационные стенды с барельефами из бронзы на местах утраченных архитектурных объектов, а также бронзовые фигурки, посвященные истории развития города, с аудиогидом.

«Важно, чтобы жители и гости города имели возможность познакомиться не только с архитектурой краевой столицы, но и ее историей в доступном и понятном формате», — прокомментировала реализацию проекта замдиректора по научно-просветительской работе ГМИЛИКА Лариса Никитина.

Антон ПЕТРОВ

ГОСПОДДЕРЖКА

Точно в цель

Благодаря социальным контрактам в Рубцовске развиваются спортивные секции.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ НА СПОРТЕ

Спортивная жизнь в Рубцовске не сосредоточена лишь в муниципальных спортшколах. Многие тренеры отправляются на вольные хлеба и открывают свои секции. Они оформляют самозанятость, но не всегда доходы от деятельности позволяют перешагнуть порог прожиточного минимума. Чтобы поднять бизнес на новый уровень и улучшить свое материальное положение, они пользуются возможностью заключить социальный контракт и получить господдержку. В этом году максимальная сумма по направлению развития бизнеса составляет 350 тысяч рублей, и именно ее получили спортивные предприниматели.

Специалист отдела адресной социальной помощи управления социальной защиты населения Елена Куштанова пояснила, что приоритетом пользуются социально значимые проекты, которые направлены на поддержку спорта и культуры. При рассмотрении бизнес-плана комиссия обращает внимание не только на горячее желание претендента, но и на его подготовку к ведению заявленной деятельности.

УДАРНАЯ СЕКЦИЯ

В зале у Олега Меднова в разгаре тренировка по карате-кекусинкай. К нему ходят как четырехлетние малышки, так и мужчины, которым за 40, — все, кому интересен данный вид единоборств.

Конкуренция в этом направлении в Рубцовске сильная: в городе четыре федерации каратистов. Помимо соперничества, на татами идет борьба за аудиторию. Чтобы ученики пришли именно к этому тренеру, требуются не только грамотная реклама, но и высокое качество преподавания, благоприятная атмосфера на тренировках и наличие современного оборудования.

Соцконтракт Олег заключил, чтобы улучшить атмосферу тренировочного процесса для детей.



Первые в районе Робин Гуды.



Олег Меднов ведет занятия по карате-кекусинкай.

53 СОЦИАЛЬНЫХ КОНТРАКТА НА ВЕДЕНИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗАКЛЮЧЕНО В РУБЦОВСКЕ И РУБЦОВСКОМ РАЙОНЕ В ЭТОМ ГОДУ. ИЗ НИХ ПЯТЬ СПОРТИВНЫХ

— Давно хотел приобрести «лапы из натуральной кожи» — подушки для отработки удара; медболы для бросков и улучшения скорости при работе в спаррингах; «рыщарей» — это когда боец полностью надевает защиту на ноги и корпус, и второй напарник может отрабатывать бой. Так увеличивается выносливость бойца, — рассказывает тренер.

Социальный контракт помимо того что укрепил материальную базу секции, еще и повысил доход руководителя. Родителей привлекает оборудованный зал, и они с удовольствием приводят сюда ребятшек. Сейчас у Меднова занимается около 70 человек.

КТО С МЯЧОМ К НАМ ПРИДЕТ

Еще одну тренировку, только футбольную, проводит Денис Грищенко. Благодаря господдержке по социальному контракту он приобрел современный спортивный инвентарь. Футбольные манекены наиболее реалистично изображают игроков. Они такого

же роста, как дети, с ними отрабатывают маневр обводки соперника. Батуты, координационные кольца, конусы служат развитию точности движений. Закуплены специальные мячи различных размеров. Часть необходимого оборудования, например отражатели и тренажеры-сетки, Денис сделал сам.

У него несколько групп: физкультурно-оздоровительные, начальной подготовки и учебно-тренировочные, которые посещают дети в возрасте до 12 лет. Практически все занимаются футболом в спортивных школах.

— Я увидел, что детям нужны дополнительные занятия. Тренировки три раза в неделю им не хватает. Мои уроки направлены на развитие индивидуальных качеств и техники, каждое упражнение преследует свою цель, — говорит тренер.

Помимо тренировок, он проводит спортивные мероприятия, что также предусмотрено бизнес-планом. В этом году организовал детскую футбольную лигу, где собрал 15 команд, 9 из

них приезжих. Проводил первенство Алтайского края по пляжному футболу среди детей и ряд турниров.

РАДОСТЬ ЛУКОВАЯ

Игорь Надешкин первым в Рубцовске открыл секцию стрельбы из лука. В этот вид спорта он пришел из... восточных единоборств. Четыре года назад оказался на мастер-классе и испытал совершенно новые ощущения — физические и эмоциональные. А когда стал попадать точно в цель, стало еще интереснее. В Рубцовске ничего подобного не было, и Игорь решил, что это его шанс.

— Словными или игровыми видами спорта не все могут заниматься, а в стрельбе из лука нет никаких ограничений по здоровью. К тому же это олимпийский вид спорта, — так объясняет он свой выбор деятельности.

Для начала бизнеса практически ничего не имелось, помог соцконтракт. В арсенале секции появились луки для всех возрастов, стрелы, стреловываватели, комплектующие. Рубцовчанам новый вид спорта пришелся по душе, секцию посещает около 40 человек.

Летом тренировки проходили на природе, а в ближайшее время у секции будет удобное помещение, которое готовы безвозмездно предоставить городские власти.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

НОВОСТИ

Почти век

8802 пенсионера старше девяноста лет живет в Алтайском крае.

Всего в регионе насчитывают 567 967 пенсионеров. 8802 уже отметили 90-летие, из них 2694 — барнаульцы. 97 алтайских долгожителей перешагнули вековой рубеж: 11 мужчин и 86 женщин. Рекордсменкой считается женщина из Белокурихи. В феврале 2024 года ей исполнилось 105 лет.

Среди ровесников века немало носителей редких имен: Панфил, Калистрат, Ким, Пантелей и Архип, Аполлинария, Прасковья, Фёкла, Ида, Ефросинья, Ираида.

«Долгожителям перечисляют пенсии в повышенном размере. Начиная с 80 лет получателям страховой пенсии, установленной по общему порядку, размер фиксированной выплаты увеличивают вдвое. Он составляет 16 269 рублей. Повышение производится со дня рождения пенсионера», — рассказала управляющий Отделением Социального фонда РФ по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.

Наряду с пенсиями пожилым гражданам положены социальные выплаты. На них смогут рассчитывать ветераны и участники Великой Отечественной войны, инвалиды, герои войны и труда, их семьи.

Здесь жили скифы

27 сентября в Барнауле проведут бесплатные экскурсии в честь Всемирного дня туризма.

Они пройдут в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтай.

В 14.00 на ул. Льва Толстого, 2, горожанам расскажут о творчестве знаменитого художника Николая Рериха и покажут его картины.

В 15.00 экскурсоводы прочтут увлекательную лекцию о культуре древних народов Алтая. Гостям встретят рассказы о необычных находках, которые сделали археологи на территории края, обрисуют жизнь и быт народов, живших в Горном Алтае в VI–II веках до нашей эры. На выставке представят реконструкцию погребально-поминального комплекса алтайских скифов VI–V веков до н. э.

27 сентября с 13.00 до 16.00 вход в музей сделают бесплатным, уточнили сотрудники ГМИЛИКА.

Константин ГРИШИН

В 3D-формате

В Алтайском консультативно-диагностическом центре появился новый аппарат, который сканирует молочные железы и создает трехмерные изображения, которые можно просматривать на экране или распечатывать.

В первую очередь аппарат предназначен для скрининга рака молочной железы у женщин с плотной структурой, имеющих повышенный риск заболевания, в случае которых неэффективна маммография.

Аппарат Invenia ABUS не имеет аналогов в Алтайском крае, уточнили в региональном Минздраве. Сегодня проводит теоретические и практические занятия для алтайских врачей заведующая кафедрой лучевой диагностики последипломного образования Красноярского ГМУ Светлана Жестовская. В ближайшее время медики уже сами смогут применять эти знания для работы с пациентами.

Татьяна ПЕРВОВА

ТРАДИЦИЯ

Войти в золотое собрание

На звание народных мастеров Алтайского края в этом году претендуют восемь человек из Барнаула, Егорьевского, Родинского и Чарышского районов. С их работами можно ознакомиться на выставке «Алтай мастеров».

Представлена художественная роспись по дереву – ее здесь больше всего, а также войлоковалание, гончарные изделия, лоскутное шитье, лепка из соленого теста и даже художественная огранка камня. Хотя почетное звание присваивают в регионе с 2010 года (и сейчас народных мастеров на Алтае уже сорок), такие выставки ремесленников-кандидатов начали проводить не сразу, но они тут же стали самостоятельными культурными событиями в регионе.



Юлия Неприятель известна как художник-анималист.



В выставочном зале краевого Дома народного творчества.

АВТОРСКИЙ СУВЕНИР

Художественной росписью по дереву Ирина Челомбитко занимается с тех пор, как стала преподавать в Родинской детской школе искусств. Сейчас она директор ДШИ, а декоративное искусство осталось, причем особенно дорога ей графическая мезенская роспись, появившаяся на Севере России: черно-красный рисунок тонкой кисточкой по светлomu фону.

– Изначально у мастеров были только красная глина и черная сажа в качестве красок, – объясняет историю возникновения этого ремесла Ирина Владимировна. – Но из всех наших росписей она самая утонченная, поэтому и запала мне в душу. Сначала я работала просто для себя, а результаты раздарила. А в позапрошлом году попала на фестиваль «Перекресток культур» в Славгороде, пообщалась с мастерами и получила такой заряд энергии, что приехала домой абсолютно счастливая и спустя год разработала свой авторский мезенский сувенир –



Работа Надежды Перепелцы.



Не увидишь грани мастерства без специальных очков.

вот эту лошадку. Ее по моему эскизу выточил местный мастер по дереву.

Сегодня педагог продолжает преподавать декоративное искусство, причем не только учащимся в ДШИ, но и на мастер-классах всем желающим. А на вопрос, что может дать почетное звание, признается: «Если честно, я всегда очень

критично отношусь к своим работам. Думала, на эту выставку меня вообще не примут, а когда взяла, очень обрадовалась».

В ОБЪЯТИЯХ СОВЫ

Мастерицу по войлоковаланию Юлию Неприятель в Барнауле, вообще-то, знают как художника-анималиста, в галереях

краевой столицы у нее была не одна выставка. И в работах из войлока – дамских сумочках, жакетах и декоративных панно – «животная тема», конечно, не забыта. К сожалению, не получится увидеть ее эффектную сову на жилете, потому что манекен в экспозиции повернут спиной к стене, но эта птица немного свирепого вида как

бы обнимает крыльями свою обладательницу.

Народные ремесла художница изучала в детстве по книжке, освоила тогда все – от мерехки до фрифолте (техника плетения ручного кружева. – Прим. ред.). А выучилась в итоге на врача. Изменило ее жизнь рождение детей: она их воспитывала и рисовала дома, а когда стало хорошо получаться, поступила в Алтайский государственный институт культуры, в котором теперь сама преподает. Что до войлока, то ей нравится теплота материала и возможность носить свои картины буквально на себе. Юлия замечает, что мастерицы, по ее наблюдениям, часто недооценивают изделия, что делает их хрупкими.

– Когда раскладываешь, например, жилет на полу, он же в два раза больше и только потом усаживается, – рассказывает мастерица. – И надо очень сильно и долго валять, чтобы он стал как монолит, тогда вещи можно даже стирать, а одну свою сумочку я ношу уже лет шесть! Сейчас мне в работе интересны новые эффекты, например чтобы сде-

лать эти блестящие камыши на панно с цаплей, я порезала старую синтетическую скатерть и привалила эти кусочки.

Что касается звания, то Юлия говорит: для нее творчество – процесс ради процесса и большое наслаждение, по-другому она в любом случае уже не может.

УЧЕНИКИ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

Долгий путь к своему ремеслу проделал и гончар Юрий Шумов из Чарышского района. В детстве увлекался резьбой по дереву, больше десяти лет работал на камнерезном заводе в Кольвани, в своей мастерской резал художественную миниатюру. К глине пришел, когда захотелось делать что-то утилитарное – «какие-то настоящие вещи», как он говорит про свои горшочки, чайники и кувшины. Гончарить начал с известным на Алтае народным мастером Михаилом Бывших, у которого не счесть учеников, сделавших ремесло своей профессией.

– Оказалось, что наша земля в Чарышском районе не только камнем богата, но и глинами, причем особенными – гранитными, по свойствам они такие же, как в Кольвани, – рассказывает Юрий. – До шестидесятих годов прошлого века даже было свое производство, и местные свидетели былых дел показали место, где тогда брали глину. По плотности она близка к фарфору, при высыхании и обжиге сильно уменьшается, зато изделие становится очень крепким.

На открытии очередной выставки «Алтай мастеров» министр культуры края Елена Безрукова предупредила восьмерку участников, что у комиссии, в которую входят специалисты по народному и декоративному искусству, планка высокая, а чтобы удостоиться звания, нужен не только соответствующий художественный уровень, но и просветительская работа, регулярное участие в выставках и обязательно ученики.

Любовь НАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ФЕСТИВАЛЬ

«Альтернатива» есть!

В Камне-на-Оби прошел Второй краевой фестиваль молодежных увлечений «Альтернатива». На него съехались участники из пяти городов и семи районов Алтайского края.

НА СВОЕЙ ВОЛНЕ

«Альтернативу» впервые в Камне провели в 2022 году. Алтайский государственный Дом народного творчества (АГДНТ) предложил каменицам создать под его эгидой площадку для краевого проекта, востребованного именно на этой территории.

– У нас много мероприятий для людей старшего возраста, здесь традиционно проводится краевой фестиваль «Казачья вольница», а вот молодежных проектов было мало, – рассказывает председатель комитета по культуре и делам молодежи администрации Каменского района Лариса Кабашова. – Мы предложили такое направление, которое объединило бы творчество молодежных субкультур, дало возможность молодым талантливым ребятам самовыразиться, продемонстрировать свои увлечения, заинтересовать ими сверстников.

И все получилось. Популярность «Альтернативы» среди молодежных коллективов края растет. «Альтернативные» номинации говорят сами за себя: «Ритмы улиц» (диджеинг, рэп, битбокс, рок-н-ролл, фолк-рок, шансон, джаз, игра на любимых молодежных инструментах), «Уличные танцы» (брейк-данс, хип-хоп, фристайл), «Уличный театр» (перформансы, стендап, анимация, косплей, ролевые игры), «Поколение МЫ» (фотография, креативное рисование, аквагрим).

В этом году на молодежный фест собрались ребята из Барнаула, Камня, Славгорода, Ярового, Новоалтайска, Тюменцевского, Мамонтовского, Романовского, Панкрушихинского, Баевского, Хабарского и Советского районов.

Экспертами были педагог образцового коллектива Алтайского края «А-Клуб» Владислав Кузнецов (г. Новоалтайск), директор Алтайского государственного Дома народного творчества Алексей Панюков и режиссер АГДНТ Наталья Рева, участники барнаульской кавер-группы



Молодежь трудно остановить.

Samy trio Максим Комаков и Сергей Абакумов (музыканты были хедлайнерами фестиваля).

ЗАЖГЛИ НЕ ПО ДЕТСКИ

Самой многочисленной по количеству номеров была номинация «Уличные танцы». Молодежь танцевала современные, уличные, авторские, восточные, даже цыганские танцы, хип-хоп, микс из фанка, хауса, вакинга, локинга и апрока – настоящие флешмобы на сцене. Мощным драйвом заряжали зал яровчане, каменицы и новоалтайцы.

Второй по популярности оказалась номинация «Ритмы улиц». Рок, авторские песни, барабаны, синтезаторы и страдальный вокал – все, что любит и исполняет в своей среде молодежь.

«Уличный театр» стал блатом двух каменицких и двух мамонтовских участников. Победили молодежная студия Мамонтовского народного театра с видеороликом «Месяц май», Илья Ивонин из Мамонтовского района, вдохновенно читавший «Злого мальчика» Антона Чехова, и каменицкий клуб исторической реконструкции и ролевых игр «Сибирские коты», исполнивший театризованный «Танец стали».

В номинации художественного и прикладного творчества свои фотоработы привез Данила Ларионцев из Панкрушихинского района. Карина Белкина из Баевского района выставила картины, написанные гуашью и акварелью. Алексей Подгайцев из Тюменцевского района представил серию портретов, выполненных карандашом. К сожалению, сам художник-самородок приехать не смог. Он механизатор, комбайнер в СПК «Карповский», а у хобби-робот сейчас горячая пора.

В номинации Hand-made была всего одна участница – Юлия Кислицина из Советского района, она продемонстрировала роспись одежды акриловыми красками.

– Этот фестиваль – альтернатива классическим жанрам. Его номинации будут меняться вслед за увлечениями молодежи. И конечно, он, как и задумывалось, станет уличным, выйдет из зала в его родную среду. Определяем городские площадки, где молодежь будет петь, танцевать, рисовать под открытым небом, – Лариса Кабашова раскрыла планы на третий фестиваль «Альтернатива», который пройдет в Камне через год.

Наталья ИСАЕВА (фото автора)

28 тысяч ДЕТЕЙ
ОБУЧАЕТСЯ В 89 ШКОЛАХ
ИСКУССТВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Сообщается, что при стабильности сети образовательных организаций в регионе количество желающих учиться в ДШИ ежегодно увеличивается.

КУЛЬТПОХОД

Бальзаминов едет в Вольск

Рубцовский драматический театр отправился на «Большие гастроли» в Саратовскую область.

Свой вечерний спектакль «Женитьба Бальзамина» и детские «Про Емелю» и «Мальш и Карлсон» рубцовчане сыграют 26 и 27 сентября в городе Вольске. Поездка стала возможна благодаря государственной программе «Большие гастроли», в которой Рубцовский драмтеатр участвует уже в третий раз. Как отмечает директор театра заслуженный работник культуры РФ Станислав Сливач, проект дает возможность показать свое профессиональное мастерство в других городах, завязать новые творческие знакомства и встретиться единомышленников.

Классик по-новому

Выставка «Неизвестный Борунов» открылась в новоалтайской библиотеке им. Л.С. Мерзлякина.

Экспозиция представляет 13 живописных работ заслуженного художника России Геннадия Борунова (1928–2008) из собрания его семьи: произведения студенческого периода, лирические пейзажи, а также натюрморты, не очень свойственные классике алтайского искусства. Многочисленные выставки всегда представляли его как мастера крупноформатной сюжетно-тематической картины. Впервые такого нового для зрителей Борунова – студента, романтика, путешественника – публике показали год назад в Краевом художественном музее. Выставка в Новоалтайске будет работать до 18 октября.

Мария ЛЕОНОВА

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АЙТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 864+ ПАО Сбербанк
р/с 408028105020000000103,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 19 048 экз.
Индекс П0300 73652 – льготный.
Тираж – 18 686 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 362 экз. Заказ № 8916. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БАЙСКИЙ – П.Л. Сидоренов – 8-960-943-4187
ЗАРНИНСКИЙ – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.В. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСКИЙ – Л.Н. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.